

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шишкной Марии Алексеевны
«Микозы стоп у пациентов с рецидивирующей рожей нижних конечностей»,
представленной к защите на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности
14.01.10 – кожные и венерические болезни

Актуальность исследования. Исследователи, занимающиеся изучением проблемы микозов, все чаще обращают свое внимание на коморбидный фон, как на один из важных факторов риска развития грибковых заболеваний. В этом же направлении выполнено и диссертационное исследование Шишкной М.А., что, несомненно, весьма актуально.

Автор представила результаты комплексной оценки микозов стоп у пациентов с рецидивирующей рожей нижних конечностей, основанные как на анализе клинических особенностей, так и на результатах оценки микроциркуляторного русла у пациентов данной категории пациентов.

Научная новизна результатов исследования и практическая значимость результатов исследования.

Полученные диссертантом данные доказывают необходимость применения антимикотиков широкого спектра действия для лечения микоза стоп у пациентов с рецидивирующей рожей нижних конечностей, поскольку у них в 25,4% случаев определялась ассоциация *Tr. rubrum* с дрожжеподобными грибами *C. albicans*.

Было доказано, что у пациентов с микозами стоп, ассоциированными с хронической рецидивирующей рожей нижних конечностей, целесообразно использовать метод капилляроскопии для определения типа микроциркуляции и характера изменений микроциркуляторного русла. Это имеет практическое значение при выборе терапии у данной категории пациентов.

Обоснована целесообразность лечения микозов стоп при наличии хронической рецидивирующей рожи нижних конечностей сочетанием стандартных методов антимикотической терапии и магнитотерапии. Такая методика способствует значительному улучшению показателей состояния микроциркуляции и микроциркуляторного русла, за счет чего повышается и эффективность лечения.

Область диссертационного исследования соответствует паспорту специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни. Цель исследования сформулирована четко и отражает как научные, так и прикладные аспекты проведенной работы. Для достижения поставленной цели применялись клинические методы исследования микоза стоп и рожистого воспаления нижних конечностей, лабораторные методы диагностики микозов стоп (микроскопическое и культуральное исследование), капилляроскопия сосудов ногтевого ложа, статистические методы обработки результатов, что обеспечило необходимую степень достоверности и обоснованности результатов проведенных исследований.

Представленный материал грамотно изложен и хорошо иллюстрирован.

По теме диссертации опубликовано 6 научных работ, в том числе 2 статьи в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень российских рецензируемых научных журналов, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Результаты исследования доложены на конференциях различного уровня и внедрены в учебный процесс на кафедре дерматовенерологии и косметологии Новосибирского государственного медицинского университета. Замечаний по автореферату нет.

Заключение. Автореферат диссертации Шишкиной М.А «Микозы стоп у пациентов с рецидивирующей рожей нижних конечностей» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842, ред. от 21.04.2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Заведующий кафедрой
дерматовенерологии и безопасности жизнедеятельности
ФГБОУ ВО
«Уральский государственный
медицинский университет» Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент

М.А. Уфимцева

Дата 19.10.19.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
620028, г. Екатеринбург, ул. Репина, 3
тел. +7 (343) 214-86-71; e-mail: usma@usma.ru

Подпись	Чупракова С.В.	Заверяю
Начальник Управления кадровой политики		
и правового обеспечения		
ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России		
С.В. Чупракова		